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Oliver Saurin 
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25.03.24 

   

 
 
Niederschrift  
 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Bezirksvertretung Heckinghausen 
(SI/0195/24) am 19.03.2024 
 

 
Anwesend sind: 
 
  
von der SPD 
 
Herr Yannik Düringer, Herr Klaus-Dieter Warnecke, Frau Renate Warnecke, Herr Stefan 
Werksnies,  
  
von der CDU 
 
Herr Christoph Brüssermann, Herr Horst Ellinghaus,  
  
von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
 
Herr Guido Mengelberg, Frau Ilona Schäfer, Herr Uwe Sippel,  
  
von der FDP 
 
Herr Lars Niggemann,  
  
von DIE LINKE 
 
Frau Ilka Oberhaus,  
  
von den Freien Wählern 
 
Frau Bettina Lünsmann,  
  
von der AfD 
 
Herr Peter Fleckner,  
  
als Vertretung des Oberbürgermeisters 
 
Herr Dr. Stefan Kühn,  
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als Gäste 
 
Frau Kristina Klack und Frau Kathrin Leppert-Frücht, Quartiersbüro 
 
 

Nicht anwesend sind: 
 
  
von der SPD 
 
Herr Heiko Meins,  
  
von der CDU 
 
Frau Christiane Sippel,  
 
 
 
Schriftführer:  
 
Oliver Saurin 
 
 
Beginn: 19:02 Uhr 
Ende:    20:00 Uhr 
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I. Öffentlicher Teil 

1 Bericht der Bezirksbürgermeisterin 
  
 Die Bezirksbürgermeisterin hat nichts zu berichten. 

 
Die stellvertretenden Bezirksbürgermeister, Herr Brüssermann und Herr 
Mengelberg, haben an der Stadtteilkonferenz teilgenommen. 
 

2 Bericht aus dem Beirat der Menschen mit Behinderung 
  
 Herr Paul Hinz vom Beirat der Menschen mit Behinderung ist entschuldigt. Der 

Bericht entfällt. 
 

3 Aktuelles aus dem Quartierbüro Heckinghausen/ Langerfeld-West - 
Mündliche Berichterstattung 

  
 Frau Klack und Frau Leppert vom Quartierbüro berichten über Aktuelles. 

 
- Der Umzug nach Langerfeld sei durch Kündigung des alten Mietvertrages 

notwendig geworden.  
- Ihre Arbeitsverträge über die AWO liefen bis 2027 weiter.  
- Durch Erweiterung des Fördergebiets um Langerfeld-West wolle man eine 

weitere Arbeitskraft beschäftigen. 
- Das Budget des Verfügungsfonds sei auf nunmehr 83.500 € 

angewachsen. 
- In der konstituierenden Sitzung am 01.02. seien schon drei Projekte 

beschlossen worden. 
- Am 28.09. dJ werde es auf dem Außengelände des STZ wieder ein Fest 

für Kinder geben. Hilfe hierbei werde gerne angenommen. 
- In 2025 werde die Alte Zollbrücke 250 Jahre alt. Frau Hahn vom 

Bürgerverein Langerfeld könnte sich hier ein Fest vorstellen. 
 
Herr Mengelberg ergänzt, im Bezirk Heckinghausen sowie Heidt wolle man 
durch das Projekt Urbaner Kunstraum Wuppertal bereits bekannte Wandgemälde 
an Dachgiebeln anbringen. Die Kosten würden über Zuschüsse vom Land NRW, 
Stiftungen sowie Förderern getragen. Siehe www.urbaner-kunstraum.de. Für 
Heckinghausen solle es auch ein Pina-Bausch-Tanzbild geben. Eine Abstimmung 
hierzu sei unter www.urbaner-kunstraum.de/pina-bausch-gallery/#abstimmen 
möglich. 
 

4 Freigabe von Einbahnstraßen für den gegenläufigen Radverkehr  in 
Heckinghausen 2/2 
Beanstandung durch den Oberbürgermeister 
Vorlage: VO/1150/23 

  
  

 Beschluss der Bezirksvertretung Heckinghausen vom 19.03.2024: 

Die Bezirksvertretung gibt nach Beanstandung durch den Oberbürgermeister die 
Berg-Mark-Straße für den gegenläufigen Radverkehr frei. 
 
Zur Entschärfung des weiterhin als gefährlich empfundenen 
Einmündungsbereiches Fischertal/Berg-Mark-Straße sollen dort konsequent 
Parkverstöße geahndet werden. 
 
Nach einem Jahr möchte die Bezirksvertretung einen Bericht über Unfälle und 

http://www.urbaner-kunstraum.de/
http://www.urbaner-kunstraum.de/pina-bausch-gallery/#abstimmen
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sonstige Auffälligkeiten erhalten. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Einstimmigkeit. 
 

5 Digitalisierter Straßenhierarchie-Plan 
Vorlage: VO/0163/24 

  
 Die Bezirksvertretung wünscht sich eine Synopse, um Veränderungen in der 

Straßenklassifizierung erkennen zu können. 
 
Darüber hinaus wünsche man sich eine alphabetische Auflistung aller Straßen im 
Bezirk mit Angaben zur Zuständigkeit. 
 

 Die Bezirksvertretung nimmt die Verwaltungsvorlage ohne Beschluss entgegen. 

  

6 Lärmaktionsplan der 4. Runde für die Stadt Wuppertal - Bekanntgabe des 
Entwurfes 
Vorlage: VO/0230/24 

  
 Laut Herrn Düringer gebe es vom Bund und Land neue Vorgaben zu Dezibel-

Richtwerten. Sei es nunmehr möglich, den nicht plausiblen Verlauf 30km/h, 
50km/h, 30km/h auf der Heckinghauser Straße einheitlich auf 30 km/h 
einzurichten? 
 
Herr Niggemann bemängelt hierzu eine gravierende Unpünktlichkeit der Buslinie 
646 FR Toelleturm. Woran liege das? 
 

 Die Bezirksvertretung nimmt die Verwaltungsvorlage ohne Beschluss entgegen. 
 

  

 
Nach Behandlung der Tagesordnung richtet die Bezirksbürgermeisterin im Namen aller Mitglieder 
der Bezirksvertretung einen herzlichen Dank an Herrn Stadtdirektor Dr. Stefan Kühn für seinen 
unermüdlichen Einsatz für die Bürger und Bürgerinnen der Stadt und insbesondere 
Heckinghausens und wünscht ihm nach Ablauf seiner Amtszeit einen angenehmen Ruhestand. 
 
 
 
Renate Warnecke Oliver Saurin 
Bezirksbürgermeisterin Schriftführer 
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